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ОЗНАКИ МОЛОДНЯКУ  

 

Розведення свиней дає змогу не лише забезпечити продовольчу безпеку 

країни, але й слугує складовою економічного та соціального розвитку країни [2]. 
Забезпечення конкурентоспроможності галузі свинарства обумовлено, у першу 

чергу, генетичним потенціалом тварин за м’ясними й відгодівельними ознаками [3]. 

В останні роки в Україні значно скоротилися кількість порід, поголів’я 

свиней та суб’єктів господарювання по їх розведенню через ряд об’єктивних та 

суб’єктивних причин [4, 5], за все більшої кількості імпортованого поголів’я 

навіть в племінних стадах. При цьому незаперечною є ефективність 

використання свиней зарубіжного походження не лише для створення 

гібридного поголів’я, але й нових типів чи ліній [6, 9, 10]. 

Інтенсифікація розвитку галузі свинарства в Україні узгоджується з 

поліпшенням племінної бази [8], яка б вбачала раціональні методи оцінки і 

підбору свиней для збереження вітчизняного поголів’я та удосконалення 

продуктивності існуючих і створених порід, типів і ліній. 

Однак при цьому загальновизнаним є твердження про те, що для одержання 

гібридних чи помісних тварин з високими господарськи корисними ознаками 

потрібно мати вихідне чистопородне поголів’я, в якому закріплені спадкові ознаки 

породи чи лінії і яке при схрещуванні з подібними чи контрастними породами може 

забезпечити гетерозисний ефект [1]. Основною формою чистопородного 

розведення вважається розведення за лініями і родинами [6]. 

З урахуванням вищевикладеного вбачаємо за доцільне вивчити вплив 

родини та умовної кровності на відгодівельні ознаки великої білої породи 

зарубіжного походження. 

Дослідження по визначенню інтенсивності росту піддослідного молодняку 

з різною умовною кровністю за зарубіжними генотипами та відгодівлю свиней 

проведено в умовах племінного репродуктора ТОВ «Агрофірма «Маяк» 

Полтавської області. Одержані результати експериментальних досліджень були 

опрацьовані методами варіаційної статистики [7] за допомогою прикладної 

програми MS Excel 2003. 
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Аналіз відгодівельних ознак досліджуваних свиней великої білої породи 

різних родин засвідчив, що вік досягнення живої маси 100 кг та середньодобові 

прирости за період відгодівлі були антагоністами та різнилися у залежності від 

генеалогічного формування і спадковості тварин за великою білою породою 

зарубіжного походження. При цьому слід нагадати, що у свинарстві чим менший 

вік досягнення живої маси 100 кг, тим краще. Для середньодобових приростів – 

навпаки, чим вищий приріст, тим тварина швидше росте і за більш короткий 

проміжок часу досягає живої маси 100 кг. 

Вік досягнення живої маси 100 кг у відгодівельного молодняку, який 

належав до родини Волшебниці варіював у межах 188-203 днів за найкращих 

показників у тварин із найбільшою кровністю за великою білою породою 

зарубіжного походження. Наявність в генотипі молодняку даної родини 75% 

спадковості свиней великої білої породи зарубіжного походження сприяло більш 

швидкому їх росту та досягненню живої маси 100 кг на 4 – 15 днів (р≤0,01) 

порівняно до інших представників цієї родини. 

Відгодівельне поголів’я, яке належало до родини Чорна Птичка, 

характеризувалося аналогічною тенденцією швидкості росту, що й родина 

Волшебниця. Тобто, за істотної диференціації показнику серед досліджуваних 

генотипів, найкращі результати мали свині із 75% спадковістю великої білої 

породи зарубіжного походження, які швидше за чистопородних особин досягали 

живої маси 100 кг на 15 днів (р≤0,01), а з кровністю 50% – на 2 дні. Чистопородні 

особини родини Чорна Птичка поступалися молодняку даної родини з різною 

спадковістю свиней зарубіжного походження. 

При цьому відгодівельне поголів’я даної родини, незалежно від генотипу, 

мало найкращі показники віку досягнення живої маси 100 кг під час відгодівлі 

серед досліджуваних родин. 

Представники ще однієї досліджуваної родини – Герані, під час відгодівлі 

характеризувалися повільним ростом, порівняно до двох інших родин, оскільки 

вік їх досягнення живої маси був на рівні 191- 204 днів, що не достовірно, але 

більше, ніж у родин Волшебниці і Чорної Птички.  Чистопородні свині цієї 

родини досягали живої маси 100 кг на 8-13 днів пізніше від особин з 50 і 75% 

кровністю тварин зарубіжного походження. 

Оцінка піддослідних свиней за середньодобовими приростами на 

відгодівлі вказує на те, що чим у свиней менші прирости, тим вони повільніше 

ростуть і потребують більше часу для досягнення живої маси 100 кг.  

Серед поголів’я родини Волшебниці найбільш повільно росли 

чистопородні свині, які поступалися за середньодобовими приростами 

молодняку з кровністю свиней зарубіжного походження на 86 – 132 г. Найбільш 

висока інтенсивність росту була у висококровного молодняку – 734 г.  

Аналогічна тенденція щодо гіршої швидкості росту у чистопородних 

особин порівняно до ровесників із різною умовною кровністю великої білої 

породи зарубіжного походження встановлена й для представників родини Чорна 

Птичка та Герань. При цьому серед трьох досліджуваних родин найвищі 

прирости на відгодівлі, незалежно від генотипу, мали свині родини Чорна 

Птичка. Середньодобові прирости свиней під час відгодівлі достовірно 
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корелювали із віком досягнення живої маси 100 кг (r = +0,583, (р≤0,01), 

засвідчуючи можливість поліпшення продуктивності тварин шляхом добору за 

однією з корелюючих ознак.  

Таким чином, найкращі показники віку досягнення живої маси 100 кг та 

середньодобові прирости мали представники родини Чорна Птичка.  

Чистопородні свині досліджуваних родин за показниками відгодівельних ознак 

поступалися тваринам з 50% і 75 % кровності представників зарубіжного 

походження. Середньодобові прирости свиней під час відгодівлі достовірно 

корелювали із віком досягнення живої маси 100 кг (r = +0,583, (р≤0,01), 

засвідчуючи можливість поліпшення продуктивності тварин шляхом добору за 

однією з корелюючих ознак. 
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